

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин представил в Государственной думе ежегодный отчет о работе правительства. В своем выступлении Мишустин рассказал о результатах работы в разных направлениях, в том числе по нацпроектам и поручениям президента Владимира Путина, касающимся охраны здоровья, объявил о продолжении формирования «санитарного щита», представил статистику по оказанию медпомощи детям и взрослым. Основные тезисы премьера об отрасли здравоохранения – в конспекте *Vademecum*.

О программе модернизации первичного звена здравоохранения

«В 2021 году по поручению президента, как вы знаете, запустили модернизацию первичного звена, куда чаще всего обращаются люди. И за последние три года создано и реконструировано порядка 3,5 тысячи таких объектов. Многие отремонтированы».

«Закуплено 147 тысяч единиц медицинского оборудования, около 5 тысяч машин скорой помощи и втрое больше автомобилей для перевозки врачей и фельдшеров».

О нацпроекте «Здравоохранение»

«По нацпроекту «Здравоохранение» за последние четыре года переоснастили 600 региональных сосудистых центров и первичных отделений и 200 организаций для пациентов с онкологией. Открыто более 500 подразделений для оказания амбулаторной помощи онкобольным».

О медпомощи детям

«Мы нашли решение, когда компании недружественных стран отказались поставлять соответствующие аппараты, необходимые нашим детям с таким диагнозом [сахарный диабет. – Vademedum]. То есть именно по ним ударили эти санкции. Малышам не всегда подходили имевшиеся на тот момент аналоги. И уже в этом году почти 49 тысяч детей от 2 до 17 лет обеспечим системами непрерывного мониторинга глюкозы, чтобы им не приходилось несколько раз в день проходить болезненное тестирование на уровень сахара».

«Делаем все, чтобы юные граждане получали большую заботу. По всей стране возводим детские больницы, где применяются инновационные медицинские решения. В прошлом году активно вели строительство 24 таких учреждений и корпусов, 7 введены в эксплуатацию, а к следующему году сдадут еще около 15».

О фонде «Круг добра»

«Организацией предоставления необходимых препаратов и медизделий ребятам с тяжелыми, орфанными заболеваниями занимается созданный по инициативе президента фонд «Круг добра». Его подопечными с момента открытия стали уже более 23 тысяч человек. Перечень диагнозов, при которых оказывается поддержка, в прошлом году расширился на 30 позиций».

О лечении и диспансеризации взрослых пациентов

«Почти 2 млн граждан с сердечно-сосудистыми заболеваниями за три последних года получили лекарства бесплатно. На это дополнительно выделено 2 млрд рублей ежегодно».

«В 2023 году программу диспансеризации прошел каждый второй житель страны».

«Доступнее сделали и специализированное, в том числе высокотехнологичное, лечение, которое требуется в непростых случаях».

О создании новых методов лечения

«Благодаря развитию медицинской науки впервые начали внедрение в клиническую практику инновационных биомедицинских клеточных продуктов и тканевой инженерии. В них нуждаются свыше 6 млн человек. Завершаем также исследования для регистрации первого в мире лекарства от неизлечимой ранее болезни Бехтерева».

О господдержке медработников

«В зоне постоянного внимания правительства – вопросы оплаты труда сотрудников бюджетного сектора: педагогов и преподавателей вузов, врачей и другого медицинского персонала, специалистов социальной и культурной сфер, науки. Все они воспитывают наших детей, заботятся о здоровье людей, занимаются важнейшими исследованиями и знакомят миллионы граждан с искусством».

«Чтобы увеличить зарплаты медицинских работников, еще выделили порядка 30 млрд рублей из Федерального фонда обязательного медицинского страхования».

«По поручению главы государства программы «Земский доктор» и «Земский фельдшер» будут продлены до 2030 года. Это привлечет специалистов на село и в отдаленные территории, и лечение станет там доступнее».

О росте фарммедпрома

«Мы наращиваем и создание медицинских изделий. Только за прошлый год оно увеличилось более чем на 15%, и впервые зарегистрировано свыше тысячи новых наименований».

«Производство лекарственных препаратов увеличилось на 7,2%».

О формировании «санитарного щита» для предотвращения эпидемий

«Важно, чтобы, как сказал глава государства в послании, росла продолжительность именно активной и здоровой жизни. А для этого в том числе нужна, конечно, качественная и доступная медицина. Опыт пандемии нас многому научил. И по поручению президента мы создаем «санитарный щит» страны – специальную программу, чтобы действовать на опережение и оперативно отвечать на изменения эпидемиологической обстановки».

«Сформировали надежный задел на будущее. Разработали около 40 новых тест-систем для быстрой – буквально за час сейчас – диагностики заболеваний. Создали сеть центров, мобильных лабораторий, обеспечили их технологическую независимость производством 100% отечественных реактивов. И мы продолжим развивать этот значимый проект».

О борьбе с гепатитом С

«По поручению президента запустили также масштабную программу для борьбы с гепатитом С. В 2023 году она охватила свыше 45 тысяч человек. Теперь терапию ежегодно смогут проходить в два раза больше граждан. Это значит, что 100 тысяч будут получать лечение при этом тяжелейшем недуге».

О развитии научных исследований

«В общем числе научных исследователей в России почти половина – младше 39 лет».

«Открыли свыше 700 лабораторий под руководством молодых ученых».

«В 15 научно-образовательных центрах мирового уровня за два года разработали порядка 4 тысяч технологий, и они уже готовы к внедрению».

Правительство РФ